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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, 

DO PRIMEIRO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-FEIRA, 

QUINZE, MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (15/03/2021, 16H00MIN).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos quinze dias, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Jeremias, Capítulo dezessete, Versículo quatorze. Logo 

após, o Vereador Adriano Galinhão solicitou um minuto de silêncio em 

respeito ao falecimento de Alex Sandro Alves Soares. Em seguida, 

deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia três de março de dois mil e 

vinte e um. Ata aprovada por vinte votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 1º, Artigo 

151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as quais, neste 

ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a anuência do 

Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 
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Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante 

o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de 

deliberá-las ao Plenário: O Primeiro-secretário, Vereador Alex Bulhões 

solicitou a inclusão dos processos: Projeto de Lei 85/2021, Requerimento 

de Voto de Congratulação 16/2021, Requerimento de Voto de Pesar 

09/2021 e Requerimento de Voto de Congratulação 18/2021. PROJETO DE 

LEI Nº. 85/2021: Ratifica protocolos de intenções firmado entre 

Municípios Brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combater 

à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na 

área da saúde. Autoria do Executivo Municipal. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Teilton Valim solicitou Regime de Urgência Especial à matéria. 

PROJETO DE LEI Nº. 54/2021: Dispõe sobre o fortalecimento e melhoria da 

gestão dos bairros do Município de Serra. Autoria do Vereador Wilian da 

Elétrica. PROJETO DE LEI Nº. 55/2021: Dispõe sobre o encerramento de 

contrato de empresa privada prestadora de serviço da Prefeitura 

Municipal da Serra que não cumprir com os deveres trabalhistas para com 

os seus funcionários. Autoria do Vereador Wellington Alemão. Em FALA 

PELA ORDEM, o autor solicitou Regime de Urgência Simples. PROJETO DE 

LEI Nº. 68/2021: Institui sistema de transparência e rastreamento das 

doses de vacinas de Combate a COVID-19 recebidas do município, e 

identificação da população como forma de controle das doses utilizadas. 

Autoria do Vereador Fred. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 02/2021: Dispõe 

sobre a inclusão de intérprete da linguagem brasileira de sinais (LIBRAS), 

nas transmissões da câmara Municipal da Serra. Autoria do Vereador 

Jefinho do Balneário. PROJETO INDICATIVO Nº. 16/2021: Dispõe sobre 

obrigatoriedade da realização dos serviços de término de drenagem e 

pavimentação das ruas Diamante e Água Marinha. Autoria do Vereador 
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Gilmar Dadalto. PROJETO INDICATIVO Nº. 20/2021: Institui em todas 

unidades de Ensino da Rede Pública de Educação Básica do Município da 

Serra que passarão por reformas ou serão construídas, a obrigatoriedade 

de área cobertas para pratica de educação física e outros eventos no 

âmbito escolar. Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 24/2021: Cria o programa de “VALORES e FAMILIA” na 

escola, na rede de ensino Municipal, e dá outras providências. Autoria 

Vereador Saulinho Neves. REQUERIMENTO Nº. 20/2021:  O vereador 

firmatário do presente vem mui respeitosamente, requerer, que após os 

tramites regimentais seja criada a Frente Parlamentar de Apoio ao Micro E 

Pequeno Empreendedor. Autoria do Vereador Rodrigo Caçulo. 

REQUERIMENTO 37/2021: Requer informações sobre a extensão da área 

rural do município da Serra. Cópia do georreferenciamento das estradas e 

vias de acesso na área rural existente no município. Cópia do 

georreferenciamento dos logradouros rurais existentes na área rural 

existentes no município. Autoria do Vereador Pablo Muribeca. EM FALA 

PELA ORDEM, a Vereadora Raphaela Moraes solicitou cópia do PL 

85/2021, que foi votado em Regime de Urgência Especial. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 17/2021: Requer 

Voto de Congratulação a IZABELA PAULA BARROS DE FREITAS, por sua 

conquista de estar entre os 50 finalistas com medalha de ouro nas 

olimpíadas nacional de ciências 2020, onde representou com maestria a 

Cidade de Serra. Autoria do Vereador Igor Elson.  REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 16/2021. Requer Voto de Congratulação 

ao Senhor Lucas Lopes. Autoria do Vereador William Miranda. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 18/2021. Requer Voto 

de Congratulação, ao ESPORTE CLUBE SÃO GERALDO (time de futebol 
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feminino), pelos dois campeonatos conquistados (Copa Espirito Santo/ 

Copa Metropolitana). Autoria do Vereador Gilmar Dadalto. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE PESAR Nº 9/2021. Requer Voto de Pesar 

pelo falecimento do Senhor Norival Ângelo da Rocha. Autoria do Vereador 

Rodrigo Caçulo. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante 

o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os seguintes vereadores: Saulinho Neves, Rodrigo Caçulo, 

Elcimara Loureiro, William Miranda, Sérgio Peixoto, Pablo Muribeca, 

Wellington Alemão, Jefinho do Balneário e Professor Rurdiney. EM FALA 

PELA ORDEM, o Vereador Adriano Galinhão esclareceu sobre a nota 

divulgada pelo Jornal folha Vitória, que informou sobre um projeto em 

que esta Casa de Leis votaria para pagamento de subsídios e aumento de 

salários para prefeito e secretários. Contudo, declarou eu esta casa foi 

contra qualquer aumento de salário, seja de prefeito, secretario ou de 

vereador. Nesse sentido, concordou que algum vereador poderia ser 

favorável, mas que a maioria se posicionou contra. Ainda, relatou que 

enviou uma mensagem ao prefeito que também se manifestou contra, 

porque muitas pessoas não tem o arroz e o feijão. Nesse sentido, explicou 

que o projeto está arquivado e que não sairá de suas mãos para ser 

votado. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Saulinho Neves 

agradeceu pela oportunidade de servir a sua cidade, aos mil seiscentos e 

quarenta e dois amigos que o elegeram, aos quinze mil moradores que 

votaram no concurso do Jornal Tempo Novo. EM APARTE, o Vereador 

Rodriga Caldeira comentou que ficou sabendo que os assessores do 

vereador Saulinho trabalharam dia e noite votando no concurso para quer 

não fossem mandados embora. De volta a fala, o orador disse que foram 

os seus fãs. Também agradeceu aos quase vinte mil seguidores que 
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acompanham o seu trabalho nas redes sociais. Em seguida, agradeceu ao 

apoio dado a Comunidade de Vista da Serra, pelo Pastor Jair e Michele da 

Igreja Batista Rema; aos oitenta voluntários e aos pastores da região, que 

atenderam ao chamado, assim como aos comerciantes, como a Mena do 

Falqueto e o Santo Biazutti do Rede Show de Planalto Serrano, Karina do 

Rede Show de Serra Sede e as doações dos moradores durante as últimas 

fortes chuvas. Ainda, explicou que não se elegeu para se tornar bajulador 

do Poder Executivo e nem opositor, que sua função é servir aos interesses 

do povo, quer votará nos projetos bons para a população e para a cidade. 

Nesse sentido, se colocou à disposição para ajudar a aqueles que mais 

precisarem, assim como para os colegas vereadores e defendeu a união 

entre eles, explicando que o período eleitoral, passou; e que o mais 

importante neste momento é a construção de uma Serra mais 

transparente e mais forte. Depois, agradeceu ao Secretário e ao Diretor da 

Secretaria de Serviços pelo atendimento rápido e pelos seus esforços em 

atender a cidade durante as enchentes. Com isso, se solidarizou com as 

comunidades atingidas como Planalto Serrano, nova Carapina, Eldorados e 

Carapina. Em Aparte, o Vereador Wellington Alemão relatou que o 

Prefeito Sérgio Vidigal deu uma entrevista no Programa “Bom Dia Espírito 

Santo” que defendeu a importância do desassoreamento desde Cascata 

no Córrego Doutor Robson até o Córrego dos Escravos, porque amenizaria 

o problema da população. Também relatou que vários bairros que não 

costumam sofrer com alagamentos, foram atingidos como Barcelona e 

Colina de Laranjeiras, porque foram cento e oitenta e um milímetros de 

chuva. Por isso, foi o município que mais sofreu. De volta a fala, o 

discursante discorreu sobre a importância da limpeza do Valão de Cascata 

até o Centro Comercial de Campinho, que a Secretaria precisará passar 
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por lá para reduzir o risco de enchente. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Rodrigo Caçulo saudou todos que 

estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. 

Lamentou o falecimento do Pastor Lourival, e que seu sepultamento foi 

muito triste, seu filho Edson trabalhou nesta casa de Leis como motorista, 

e que hoje trabalha no gabinete, e tem uma família muito unida. Citou a 

importância da frente parlamentar que foi lida e apresentada na Casa, 

pois o vereador esteve visitando os comércios e está sendo cobrado pelos 

comerciantes; devido à pandemia estão tendo dificuldade para manter as 

portas abertas, precisando da ajuda do Governo. Falou sobre a enchente 

que aconteceu no dia 10 de março, com ele estavam os Vereadores Wilian 

da Elétrica, Teilton Valim e Fred, que foram visitar Vista da Serra, e lá 

havia famílias que não tinham condições de ficar na casa por causa da 

enchente, então o vereador pronunciante abrigou essas famílias em seu 

sítio. Agradeceu ao Prefeito Sergio Vidigal pelo trabalho daquela noite de 

enchente e por colocar toda a secretaria à disposição e serviço. 

Parabenizou o Vereador Paulinho do Churrasquinho pelo o que ele 

enfrenta naquela comunidade de Planalto Serrano, que tem sofrido por 

muitos anos. Em APARTE, o Vereador Wellington Alemão parabenizou o 

vereador pronunciante pela sua fala, dizendo que no dia da enchente 

havia se disponibilizado para ajudar também, aguardando na garagem a 

Defesa Civil liberar as máquinas para ter direcionamento.  Ao retoma a sua 

fala, o Vereador Rodrigo Caçulo parabenizou os vereadores que tiveram o 

intuito de ajudar, dizendo que esse é o trabalho deles. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Anderson Muniz ressaltou o que o Vereador Rodrigo 

Caçulo disse sobre viver em questão do Decreto do Governador do Estado 

com base em dados técnicos da Secretaria do Estado, que insere a Serra 
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no contexto do risco alto em relação à covid-19, com isso algumas 

restrições acabam ficando mais evidentes e muitas vezes a atividade 

comercial ela é prejudicada como bem sendo não só na serra como todo 

estado como todo país. E disse que apoia o ato do Governo do Estado de 

restringir algumas ações tendo em vista a questão técnica, mas ao mesmo 

tempo ele busca a dialogar principalmente com a secretaria de saúde que 

é preciso também pensar na conurbação, não adiantando restringir na 

cidade da Serra se a secretaria de estado não restringir em outras cidades, 

tendo em vista que a Serra e uma região metropolitana. Em FALA PELA 

ORDEM, a Vereadora Raphaela Moraes apontou que saiu uma matéria 

indicando que o Governador do Estado colocou toda a Grande Vitória em 

risco alto para o covid-19, disse que a fala do vereador Anderson Muniz foi 

importante, pelo fato de as cidades serem interligadas. NO TERCEIRO 

PRONUCIAMENTO, a Vereadora Elcimara Loureiro saudou todos que 

estavam presentes e os que acompanhavam a sessão remotamente. Em 

seguida, falou em relação a um Projeto de Lei que foi protocolizado no dia 

primeiro de fevereiro, projeto N.º 20/2021, que cria o PROCON eletrônico 

no Município da Serra; citou que colocou em pauta esse assunto porque 

dia 15 de março é o dia mundial do consumidor, e é um dia de luta pelo 

direito da defesa do consumidor, considerando e entendendo que um dos 

objetivos da Casa de Leis é também propor projetos que garantem direitos 

aos cidadãos e cidadãs. Foi protocolizado esse projeto que institui o 

PROCON eletrônico também entendendo que um dos objetivos é facilitar 

a vida do cidadão para resolver o seu problema, considerando que hoje 

em dia as pessoas fazem tudo através de aparelhos eletrônicos, PROCON 

eletrônico ele vai otimizar e agilizar tendo o consumidor facilidade de 

acesso para fazer uma denúncia quando se sentir lesado, facilitando 
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também o controle e a fiscalização, considerando que a denúncia chegará 

rápido e de forma ágil até o PROCON,  sendo assim os fiscais e os 

auditores poderão responder de forma mais ágil ao consumidor. 

Aproveitou o assunto e parabenizou pelo o seu trabalho todos os fiscais da 

Serra. Em seguida, falou sobre a chuva do dia 10 de março, parabenizou 

toda a população da Serra por ter sido solidário, com famílias, que através 

da chuva perderam muita coisa; afirmou que os vereadores precisam 

entender qual é o papel do poder público, sendo que o papel dele vai 

além de solidariedade, o papel do poder público é garantir serviços e 

ofertas públicas. Expôs que foi publicado nas redes sociais da prefeitura da 

Serra, pela secretaria de assistência social Lilian Mota Pereira, um pedido 

de doação, sendo que o trabalho dos vereadores é de fiscalizar. Apontou 

que no portal da transparência já estão publicados dois contratos de cesta 

de alimentos, contrato de n° 11/2021 e contrato de n° 12/2021 com 

vigência até três de fevereiro de 2022, com um saldo de 15 mil cestas de 

alimentos. A Vereadora pronunciante questionou o Executivo Municipal e 

a secretaria de assistência social sobre como está sendo a oferta dessas 

cestas de alimentos, considerando que há um contrato vigente de 15 mil 

cestas, além da chuva, no centro de referência de assistência social e há 

mais de 60 dias não se ofertam cestas de alimentos e existem mais de 120 

mil pessoas necessitando de alimento na Serra, por isso cobrou do Poder 

Executivo uma resposta rápida. Em APARTE, o Vereador Paulinho do 

Churrasquinho disse que alguns vereadores que são líderes comunitários 

ou até mesmo os que visitam as comunidades sabem que a maioria das 

famílias perderam tudo através da chuva, inclusive o fogão para fazer o 

alimento, falou que a prefeitura deu para essas famílias marmitas, para 

que a população no primeiro momento tivesse uma alimentação já 
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pronta, discorrendo a vereadora pronunciante que não teria como a 

população preparar esses alimentos das cestas sem eletrodomésticos. 

Falou também que estavam em Planalto Serrano recolhendo móveis e 

eletrodomésticos que a população havia perdido, finalizou dizendo que os 

vereadores teriam de primeiro vivenciar o que a população está passando 

para depois colocar o assunto em pauta. Finalizou parabenizando o 

prefeito da Serra, falando que tem a certeza que essas 15 mil cestas vão 

ser entregues às famílias que precisam. Retomando sua fala, a Vereadora 

Elcimara Loureiro, disse que se solidariza com as comunidades que foram 

afetadas por causa da chuva, inclusive as de Planalto Serrano e 

parabenizou o Vereador Paulinho do Churrasquinho pela sua ação e 

presença na comunidade; ressaltou sobre seu questionamento de um 

contrato vigente assinado que não está sendo realizado iria continuar 

cobrando isso porque o Poder Público tem que ser ágil, considerando que 

também há um contrato de 5 mil marmitas, contrato 183/2020, que 

começou cinco de outubro de 2020 e termina quatro de outubro de 2021. 

Finalizou falando que o seu papel como vereadora é cobrar do Poder 

Público respostas que sejam afiançadas e garantidas por lei. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Wellington Alemão falou sobre respeito da questão 

da linha de pobreza, que na gestão anterior entregaram cestas básicas 

quando houve a enchente, mas tinha que fazer um cadastro bem 

demorado, acreditando que nessa enchente esteja acontecendo o mesmo, 

sendo que as famílias estão com fome. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, 

o Vereador William Miranda saudou a Mesa Diretora, os Edis presentes e 

a população que acompanha a sessão remotamente. Discorreu sobre o 

decreto do Governador Renato Casagrande, referente às restrições no 

comércio. Expôs que em reuniões com os comerciantes da Serra foi dito 
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que se sentiram abandonados pelo poder público municipal no ano de 

2020, com o primeiro decreto estadual restringindo a abertura do 

comércio, o que gerou muitos problemas no comércio e muitas empresas 

tiveram que fechar as portas. Sugeriu para os Edis da casa que possam 

intervir para que os comerciantes não fiquem desamparados, com este 

novo decreto do Governador do Espírito Sant.  EM APARTE, a Vereadora 

Raphaela Moraes destacou um pedido realizado pelo Prefeito da Serra 

para com o Governador Renato Casagrande, para que pudesse incluir as 

cidades de Vitória e Cariacica também com o risco alto para que as 

medidas de controle sejam adotadas em toda região Metropolitana, o 

pedido foi atendido. EM APARTE, o Vereador Saulinho Neves falou que 

sofreu muito no ano de 2020 como comerciante. Corroborou com a fala 

do Vereador Pronunciante. Apontou também o desespero dos 

comerciantes com este novo decreto estadual. O Vereador pronunciante 

expôs um vídeo que mostrou um munícipe pedindo alimento dentro do 

supermercado por falta de recursos. Afirmou que com o desemprego 

muitas pessoas estão vindo a óbito. Discorreu que não é contra o 

isolamento social, porém é preciso criar mecanismos para que a economia 

não pare. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca expôs que o 

Prefeito da Serra está contratando 97 profissionais da área da saúde. NO 

QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio Peixoto saudou todos os 

Edis presentes e o público que está assistindo essa sessão pelas redes 

sociais. Iniciou o pronunciamento ressaltando a saúde como um bem 

essencial. Apontou que as Unidades de Pronto Atendimento de Saúde 

estão cada vez mais lotadas. Reiterou a convocação de novos servidores 

na área da saúde pública no município da Serra. Expôs que os pequenos e 

grandes hospitais não estão suportando a quantidade de pessoas que 
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precisam de atendimento. Apontou que as pessoas com plano de saúde 

também podem ficar sem atendimentos. Demonstrou que não é apenas 

no estado do Espirito Santo, mas o Distrito Federal também está em 

estado de pânico. O Vereador Pronunciante agradeceu ao Governador 

Renato Casagrande por assinar a ordem de serviço do contorno de 

Jacaraípe. Ato contínuo, o Prefeito Sergio Vidigal em menos de 100 dias 

ocupando a gestão no município da Serra tem mostrado um bom serviço 

para a cidade da Serra. Indicou o Sr. Mazinho Lacerda como Diretor de 

Transporte para o município da Serra. EM APARTE, agradeceu as 

autoridades municipais pelo pronto auxilio durante as fortes chuvas. O 

Vereador pronunciante sugeriu para que os deputados estaduais do 

espirito santo possam incluir nas suas emendas a compra de uma Patrol 

para os bairros rurais da Serra. NO SEXTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Pablo Muribeca saudou todos que estavam presentes e que 

acompanhavam a sessão remotamente. Iniciou agradecendo a gestão do 

Prefeito da Serra, por todo apoio após a chuva do dia 10 março. Disse que 

comtemplou todo sofrimento da população de Vista da Serra durante a 

enchente. Falou sobre um trailer de uma empresa colocado em um local 

irregular, e durante a enchente a água estava levando o trailer, tendo que 

o segurar com ajuda da população, causando talvez danos futuros. 

Agradeceu também ao Vereador Saulinho Neves que ao chegar em Vista 

da Serra ajudou a locomover o trailer, disse que foi importante a união 

entre os vereadores. Citou que a população no dia seguinte ficou 

agradecida aos demais vereadores que se disponibilizaram a ajudar. O 

Vereador pronunciante repudiou o ato de feminicídio que aconteceu na 

Serra, uma enfermeira de 32 anos, afirmando que deve haver leis mais 

severas para combater o feminicídio. EM APARTE, o Vereador Fred deu 
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suas condolências à família da enfermeira Jaciara, e disse que ela morava 

em Vila Nova de Colares; falou também que o indivíduo que cometeu o 

feminicídio está foragido. Ao retomar sua fala, o Vereador pronunciante 

deixou o seu agradecimento ao diretor Oraci que esteve com ele no dia da 

enchente, ao secretario Ênio Bergoli e à Defesa Civil que esteve ajudando 

em todos os momentos. Finalizou fazendo uma reflexão aos vereadores: 

quem não nasceu pra servir não serve pra viver. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Teilton Valim disse que foram dias difíceis na Serra, solidarizou 

com as comunidades de Planalto Serrano e com todas as comunidades 

que sofreram com a enchente. Agradeceu a sua equipe e a todos os 

secretários que estavam na rua ajudando a população. Agradeceu 

também a todas as igrejas que ajudaram na arrecadação de alimentos, 

roupas moveis etc. agradeceu aos comerciantes e a toda a população de 

Nova Carapina por terem ajudado naquele momento difícil. NO SÉTIMO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Wellington Alemão discorreu sobre a 

importância do desassoreamento dos rios e córregos, o que faz desde o 

mandato passado, mas, acredita que o Prefeito cuidará disso. Além disso, 

comentou que a obra de ligação do conjunto Serra Ville a Audifax Barcelos 

melhoraria muito mobilidade urbana, um sonho antigo dos moradores de 

Planalto Serrano. Contudo, percebeu o transtorno causado pela queda da 

ponte naquele bairro. Além disso, parabenizou aos moradores de Vista da 

Serra, assim como a alguns vereadores por ajudarem na limpeza durante 

as chuvas. Além disso, explicou que a obra da Cofranza parou por estar na 

etapa da terraplanagem, mas empresa também é responsável por outras 

obras na cidade. Ainda, comentou que ninguém imaginava que a chuva 

deslocaria aquele contêiner. Contudo, argumentou que não defende 

empresas, porque a função dos vereadores é de servir à população. Em 
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aparte, o Vereador Pablo relatou que a Cofranza deixou materiais da obra 

expostos e que foram perdidos durante as chuvas. EM FALA PELA ORDEM, 

o Vereador Pablo argumentou que empresa errou por não preparar um 

local adequado para o armazenamento do material; e que o contêiner foi 

colocado em cima de uma base de concreto, e que desceu para a vala e 

poderia ter causado algum óbito. Também, em FALA PELA ORDEM, a 

Vereadora Raphaela Moraes defendeu a criação da Frente Parlamentar 

contra a violência doméstica, e pediu prioridade, não só pela Jaciara, 

assassinada pelo seu companheiro Zezito, e por todas as mulheres que 

morrem em dias em que não ocorrem Sessão e não são comentadas, 

como a Débora, que também foi agredida na frente de seus dois filhos que 

lidarão com esse trauma por todas as suas vidas. Também, explicou que a 

frente parlamentar não resolverá o problema, que outras mulheres serão 

assassinadas por seus companheiros, pelo fato de serem mulheres. 

Contudo, a frente parlamentar seria a resposta desta Casa de Leis contra 

esses crimes. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Jefinho do Balneário 

comentou que não falou sobre o tema, porque a lei mudou e não pode 

falar. O Presidente Rodrigo Caldeira, explicou que o horário de uma hora e 

meia para as falas, é regimental. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Jefinho do balneário argumentou que o regimento foi mudado porque 

antes podia. O Presidente Rodrigo Caldeira explicou que nunca pôde, mas 

abriu exceção pelo início de mandato. Em FALA PELA ORDEM, O Jefinho 

do Balneário concordou que tudo é aprendizado. Depois, lamentou a 

tragédia cometida contra a Débora e suas crianças que forma encontradas 

chorando sobre o corpo da mãe. Ainda contou que esse crime chocou a 

comunidade e que a vítima havia se mudado para a comunidade, há três 

meses. Ainda, pediu que as mulheres escolhessem melhor os seus 
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companheiros, que muitos são criminosos, e acabam colhendo tragédias, 

e que o mundo do crime é muito complicado. Ainda, discorreu sobre a 

importância de acompanhamento para as crianças que testemunharam 

esses crimes. Também, pediu que os secretários visitem as Unidades 

Básicas de Saúde, bem como as Unidades de Pronto Atendimento, porque 

uma idosa passou mais de oito horas aguardando atendimento. Além 

disso, pediu que o Governador do Estado priorize a receber os cidadãos do 

estado, a despeito dos moradores de outros. Em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Anderson Muniz parabenizou ao Presidente por manter a ordem 

nesta casa, conforme o regimento interno. Também, parabenizou aos 

vereadores por acompanharem os moradores durante as chuvas e 

mencionou a importância de obras e manutenções preventivas contra os 

alagamentos, como as feitas em Carapebus. Em FALA PELA ORDEM, A 

Vereadora Elcimara argumentou que a solidariedade e amor ao próximo, 

são atos humanos e cristãos; e que não criticou a presença do Prefeito e 

dos Secretários nas comunidades. Porém, cobrou a execução dos 

contratos, de quinze mil cestas de alimentos, no valor de seiscentos e 

oitenta mil, que não foram distribuídas. Relembrou que o cenário é 

pandêmico, e as pessoas ficaram vulneráveis e com fome. Em FALA PELA 

ORDEM, o Vereador Cleber Serrinha agradeceu ao Prefeito e a todo 

Secretariado pelas ações rápidas durante as chuvas e contou sobre as 

dificuldades em socorrer a algumas pessoas, como a senhora que foi 

retirada com um colchão inflável porque os bombeiros e a Defesa civil não 

deram conta de resolver tudo ao mesmo tempo. Sobre a distribuição das 

cestas, afirmou que serão entregues antes do que possam imaginar, que 

todos desejam sejam entregues o quanto antes. Ainda, sugeriu uma 

fiscalização naquela empresa, porque muitos moradores perderam as suas 
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casas e os seus móveis. Também, em FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Teilton Valim comentou que o Secretário de Obras, Ralpher Luigi além de 

competente, é corajoso porque foi até o local durante uma manifestação 

e agendou uma reunião com os moradores para discutirem as melhorar a 

vazão de água daquele local, que reduzirá os alagamentos do local. Em 

seguida, Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Pablo Muribeca explicou que 

o seu requerimento para que as pessoas da zona rural, que não tem CEP, 

tenham suas residências numeradas para que os serviços de emergência 

tanto de ambulância quanto policial, encontrem os endereços das pessoas 

que precisarem desses atendimentos. Ainda, em FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Adriano Galinhão reconheceu o empenho das secretarias, que 

ajudaram aos moradores durante as enchentes. Do mesmo modo, EM 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Igor Elson explicou que enquanto ex-

presidiário e cachaceiro culpou as igrejas pela disseminação do COVID-19, 

que as igrejas são entidades que ajudam a salvar vidas. Igualmente, em 

FALA PELA ORDEM, o Vereador Paulinho do Churrasquinho parabenizou 

ao Presidente Rodrigo Caldeira por cumprir o regimento. Também, 

explicou que enquanto saiu para atender as pessoas atingidas pelas 

chuvas, a sua esposa Jussara estava em sua casa tentando salvar os seus 

bens, mas, também perderam tudo, e que quando retornou a sua esposa 

estava limpando a casa e retirando a lama. Por isso, agradeceu a sua 

esposa e aos seus filhos que estão há cinco dias na rua ajudando as 

pessoas, acompanhando o trabalho das máquinas e limpando as ruas. 

Contudo, essa não foi a primeira enchente que enfrentaram juntos, bem 

como a início da Pandemia em Planalto Serrano, como líder comunitário. 

Nesse sentido, agradeceu por uma guerreira como a sua esposa e 

guerreiros como os seus filhos ao seu lado. Também, agradeceu à 
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comunidade de Planalto Serrano pelas manifestações de apoio, que 

mesmo que receba algumas críticas, sua motivação é aquela comunidade, 

em que atua desde o ano de dois mil e cinco, mas que Planalto Serrano, 

Campinho da Serra, Vista da Serra e toda a cidade podem contar com esse 

vereador.  O Presidente Rodrigo Caldeira informou que os vereadores 

Jefinho do Balneário e Professor Rurdiney ficaram inscritos para a próxima 

Sessão Ordinária, conforme o Artigo Nº. 198, do Regimento Interno. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes. REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI N.º 85/2021: anexo a Mensagem nº 08/2021 - ratifica 

protocolos de intenções firmado entre municípios brasileiros, com a 

finalidade de adquirir vacinas para combater à pandemia do Coronavírus; 

medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde. Autoria do 

Executivo Municipal. Foi à discussão em que o Vereador Jefinho do 

Balneário elogiou a iniciativa do Prefeito Sérgio Vidigal e a importância da 

matéria. Foi à votação. Regime aprovado por vinte e um votos favoráveis. 

Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão por até cinco minutos, a fim 

de acolher os pareceres das devidas comissões. Ao retornarem os 

trabalhos, seguiu a Ordem do Dia. PROJETO DE LEI N.º 85/2021: vide 

ementa acima. Não houve discussão, foi à votação com os devidos 

pareceres favoráveis. Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. Em 

Justificativa de Voto, o Vereador Anderson Muniz parabenizou pela 

aprovação do projeto e destacou sua importância quanto à salvação de 

vidas. Em seguida ratificou a importância da matéria o Vereadores 
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Wellington Alemão. PROJETO DE LEI N° 3/2021: Institui no Calendário 

Oficial de Eventos o "Abril Inclusivo" e dá outras providências. Autoria do 

Vereador Igor Elson. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado 

por vinte e um votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, o vereador 

agradeceu o apoio dos demais pares e explicou que a matéria consiste em 

criar conscientização em face da questão do autismo. PROJETO DE LEI N° 

50 /2021: Institui o dia Municipal da Cavalgada Serrana. Autoria do 

Vereador Pablo Muribeca. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezoito votos aprovados. Em Justificativa de Voto, o 

proponente agradeceu o apoio dos pares, pois a matéria contempla os 

cavaleiros serranos. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 1/2021: dispõe sobre a 

criação da "Galeria dos Acadêmicos da Academia de Letras e Artes da 

Serra - ALEAS". Autoria do Vereador Jefinho do Balneário. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos favoráveis. 

Em Justificativa de Voto, o proponente agradeceu o apoio dos pares, pois 

a matéria valoriza os artistas da Serra. PROJETO INDICATIVO N° 13 /2021: 

Dispõe sobre a prestação de serviços de assistência social em todas as 

unidades de ensino de rede pública de educação do Município da Serra. 

Autoria do Vereador Paulinho de Churrasquinho. Foi à discussão em que o 

Vereador Prof. Rurdiney elogiou a importância do projeto mas destacou 

ser temerário trazer o profissional para dentro das escolas, pois não há 

previsão orçamentária na educação e corre o risco de sucatear aparelhos 

públicos como CRAS e Conselho Tutelar, responsáveis pela assistência 

social dos alunos e das crianças do município. Em seguida, o Vereador 

proponente destacou ser um Projeto Indicativo, o qual ficará a critério de 

a Prefeitura sancionar. Defende a matéria que dará suporte ao professor 

diante das questões de problemas sociais. Em seguida, a Vereadora 
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Elcimara Loureiro ratificou os argumentos do Vereador prof. Rurdiney e 

defendeu que os Conselhos do município sejam ouvidos. Foi à votação. 

Projeto aprovado por dezesseis votos favoráveis, a despeito de dois votos 

contrários. PROJETO INDICATIVO N° 22/2021: institui a oferta de "auxílio 

funeral" por partes de munícipes e famílias residentes no Município da 

Serra para urnas especiais de pessoas obesas. Foi à discussão em que o 

Vereador Jefinho do Balneário perguntou se haverá custos para o 

Executivo, logo o proponente confirmou, mas esclareceu ser um Projeto 

Indicativo. Projeto aprovado por vinte votos favoráveis. Em Justificativa de 

Voto, o Vereador Anderson Muniz parabenizou o proponente pela 

sensibilidade, o que foi ratificado pelos Vereadores Pablo Muribeca. 

PROJETO INDICATIVO N° 36/2021: institui política municipal de associação 

de atendimento integrado à pessoa do espectro autista - TEA no Município 

de Serra. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. Não houve discussão, foi 

à votação. Projeto aprovado por dezenove votos favoráveis. Não havendo 

nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em segunda-feira, dia quinze, mês de março, ano dois mil e vinte 

e um.    
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